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Agenda unieraadsvergadering  
Datum:   Zaterdag 6 juni 2026  

Aanvang:  10.00 uur 

Locatie:  DUIKENBURG, Voorstraat 30, Echteld  

 

1. Informeren 

a. Opening  

b. Ingekomen stukken  

c.  Mededelingen  

 

2. Besluiten, afspraken en planning 

a. Besluitenlijst Unieraadsvergadering 14 juni 2025 

b. Jaarverslag en jaarcijfers 20 25 

c.  Jaarplan 202 7 

d. Tarieven 202 7 

e. Begroting 202 7 

f. Mutaties leden  

g.  Hoofdbestuursverkiezing  

h. Herverkiezing  leden Tuchtcommissie en Commissie van Beroep  

i. Wijziging Statuten  

j. Wijziging Tuchtreglement  

 

3. Rondvraag 
 
4. Afsluiting 
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Toelichting op de agenda  
1. INFORMEREN  

1.a.  Opening  

De voorzitter opent de vergadering.  

 

1.b. Ingekomen stukken  

Ingekomen stukken worden bij dit agendapunt behandeld. Stukken moeten uiterlijk op 23 mei 202 6 ingediend 

zijn bij Martine van de Veen (bestuurssecretariaat) via mvandeveen@ntfu.nl . Stukken die na deze datum worden 

ingediend , worden niet behandeld tijdens de unieraadsvergadering.  

 

1.c. Mededelingen  

Aan de vergadering worden actualiteiten medegedeeld.  

 

2. BESLUITEN, AFSPRAKEN EN  PLANNING  

2.a. Besluitenlijst unieraadsvergadering 14 juni 202 5 

De concept -besluitenlijst van de unieraadsvergadering van 14 juni 2025  moet worden vastgesteld. U vindt de 

besluitenlijst in bijlage 1 van dit vergaderboek. Tekstuele opmerkingen kunnen uitsluitend per e -mail voor  23 mei 

2026 worden doorg egeven via mvandeveen@ntfu.nl . 

 

Vraag aan de Unieraad: Gaat u akkoord met d e besluitenlijst van 14 juni 2025? 

 

2.b. Jaarverslag en jaarcijfers 20 25 

Separaat aan dit vergaderboek ontvangt u het jaarverslag 20 25 met daarin opgenomen de jaarcijfers 20 25 

(inclusief de daarbij behorende accountantsverklaring). Bij dit agendapunt geven wij een toelichting op het 

verslag en de cijfers.  

 

Vraag aan de Unieraad: Gaat u akkoord met het jaarverslag en de jaarcijfers 20 25? U verleent daarmee decharge 

aan het hoofdbestuur ? 

 

2.c . Jaarplan 202 7 

De doelen uit ons meerjarenbeleidsplan vertalen we jaarlijks naar een jaarplan waarin we meer concreet 

beschrijven wat we gaan doen. Het jaarplan 202 7 ontvangt u separaat aan dit vergaderboek. Ter vergadering 

wordt er een toelichting gegeven op onze plannen.  

 

Vraag aan de Unieraad: Gaat u akkoord met het jaarplan 202 7? 

 

2.d. Tarieven 202 7 

In bijlage 2 vindt u het tarievenvoorstel voor 202 7. Het  NTFU -deel van de tarieven  wordt verhoogd met de 

jaarlijkse CPI - inflatiecorrectie van 3,3%.  

 

Vraag aan de Unieraad: Gaat u akkoord met de voorgestelde tarieven 202 7? 

 

mailto:mvandeveen@ntfu.nl
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2.e. Begroting 202 7 

De begroting voor 202 7 vindt u in bijlage 3  van dit vergaderboek.  Deze wordt tijdens de vergadering verder 

toegelicht .  

 

Vraag aan de Unieraad: Gaat u akkoord met de begroting 202 7? 

 

2.f. Mutaties leden  

In bijlage 4  van dit vergaderboek zijn de mutaties leden  opgenomen  tot en met 1 april 2026. Dit vergaderpunt 

behandelt de goedkeuring van deze wijzigingen.  

 

Vraag aan de Unieraad: Gaat u akkoord met de voorgestelde mutaties in het ledenbestand?  

 

2.g. Hoofdbestuursverkiezing  

Voorzitter Sander Kool heeft aangegeven zich niet beschikbaar te stellen voor een derde termijn,  dit in verband 

met het aannemen van een andere bestuurlijke rol binnen de spo rt. Dit betekent dat het hoofdbestuur de 

werving voor een nieuwe voorzitter zal starten.  Totdat een geschikte kandidaat is gevonden en door de Unieraad 

benoemd kan worden, stelt het hoofdbestuur een interim ‑voorzitter aan vanuit het huidige bestuur. Daarnaast 

heeft het onze nadrukkelijke voorkeur om de nieuw te benoemen voorzitter , zodra geselecteerd , al te laten 

meelopen binnen het bestuur, zodat deze persoon volledig ingewerkt is bij de formele benoeming tijdens de 

volgende unieraadsvergadering.  

 

Vragen  aan de Unieraad:  

1. Gaat u er mee akkoord dat het hoofdbestuur tijdelijk uit vier personen bestaat  met een interim -voorzitter  uit 

hun midden ? 

2. Gaat u er mee akkoord dat een nieuw te benoemen voorzitter al meeloopt met het bestuur tot zijn/haar 

benoeming?  

 

2.h. Herverkiezing leden Tuchtcommissie en Commissie van Beroep  

De leden van de Tuchtcommissie en Commissie van Beroep moeten, na drie jaar, herkozen worden in hun 

functie. Alle zes de leden hebben aangegeven zich herkiesbaar te stellen. Wij willen hen hiervoor hartelijk 

bedanken.  

 

Vragen aan de Unieraad:  

1. Gaat u akkoord met de herverkiezing van de heren Dick  Kik (voorzitter), Ron Stekelenburg en Steven van 

Ker khof  in de Tuchtcommissie?  

2. Gaat u akkoord met de herverkiezing van de heren Paul Brouwer (voorzitter), Martijn Duinkerke en mevrouw 

Marieke Carlée in de Commissie van Beroep?  

 

2.i. Wijziging Statuten  

NOC*NSF heeft een blauwdruk ontwikkel d op het gebied van Grensoverschrijdend Gedrag  (GOG). Dit zorgt  voor 

meer uniformiteit binnen de sport op dit onderwerp. Het wordt  sportbonden verplicht  om de vastgestelde 

definitie voor GOG op te nemen in de eigen reglementen van de bond.  Daarom ligt onderstaande 

statutenwijziging voor aan de Unieraad:  
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oud aangepast  

Artikel 4.2.4  

zich te onthouden (tegenover andere leden) van elke 

vorm van wangedrag, waaronder maar niet beperkt 

tot seksuele intimidatie als bedoeld in het 

Tuchtreglement Seksuele Intimidatie 

("Tuchtreglement SI"), alsmede van (verbaal) geweld, 

racistische uitlatingen  e.d., in verbale, non verbale of 

fysieke zin, opzettelijk of onopzettelijk, die door het 

andere lid, die het ondergaat, als ongewenst of 

gedwongen wordt ervaren,  en zich tegenover elkaar  

en tegenover de NTFU te gedragen naar wat door de 

redelijkheid en bi llijkheid wordt gevorderd;  

Artikel  4.2.4  

zich te onthouden (tegenover andere leden) van elke 

vorm van wangedrag, waaronder maar niet beperkt 

tot seksuele intimidatie als bedoeld in het 

Tuchtreglement Seksuele Intimidatie 

("Tuchtreglement SI"), alsmede van (verbaal) geweld, 

racistische uitlatingen  e.d., in verbale, non verbale of 

fysieke zin, opzettelijk of onopzettelijk, die door het 

andere lid, die het ondergaat, als ongewenst of 

gedwongen wordt ervaren, grensoverschrijdend 

gedrag ("GOG") (elke vorm van handelen en/of nalaten 

dat als doel en/of g evolg heeft dat de waardigheid 

en/of veiligheid van één of meerdere personen wordt 

aangetast) en zich tegenover elkaar en tegenover de 

NTFU te gedragen naar wat door de redelijkheid en 

billijkheid wordt gevorderd;  

 

Vraag aan de Unieraad:  Gaat u akkoord met bovengenoemde aanpassing in de statuten van de NTFU?  

 

2.j. Wijziging Tuchtreglement  

Ook vanwege de invoering van de Blauwdruk GOG (zie agendapunt 2.i .) moet ons Tuchtreglement aangepast 

worden, dit omdat het in de georganiseerde sport nog ontbreekt aan duidelijke uniforme tuchtrechtelijke 

kaders. Daarbij heeft NOC*NSF een normenkader ontwikkel d met een verplichtend kara kter, dat meer invulling 

geeft aan hoe wij binnen de sport met elkaar om willen gaan. Dit normenkader hebben wij opgenomen in de 

nieuwste versie van ons huishoudelijk reglement  (goedgekeurd door het hoofdbestuur op 14 april 2026 en te 

vinden op onze site ).  

 

In bijlage 5 van dit vergaderboek vindt u het aangepaste Tuchtreglement waarin de verplichte tuchtrechtelijke 

bepalingen zijn opgenomen.  De aanpassingen leest u in het rood.  

 

Vraag aan de Unieraad:  Gaat u akkoord met de aangepaste versie van het Tuchtreglement zoals opgenomen in 

bijlage 5 van dit vergaderboek ? 

 

3. RONDVRAAG  

 

4. AFSLUITING  

De voorzitter sluit de vergadering af.  

  

file:///C:/Users/MartinevandeVeenNTFU/Downloads/B.%20Huishoudelijk%20Reglement%20-%20april%202026.pdf
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BIJLAGE 1: Concept -besl uitenlijst Unieraadsvergadering  

          14 juni 202 5 
Presentielijst  

 

Hoofdbestuur   S. Kool, E. van Vessem, L. de Waal,  

 

Afgevaardigden  D. Bouwheer, W. Buurman, A. Hulshof, R. Kouwenhoven,  M. Lambers, E. Marcus,  J. van 

Melick, W. Pols,  W. Pomper, L. Ringers, H. Slier, C. Slits,  

 

Uniebureau   L. Berends, T. Corsen, J. van Schijndel, E. Stoffels, A. de Vries  

 

Leden van Verdienste  J. Dop, H. van de Steeg  

 

Ereleden   W. Noorman, P. Wierenga  

(en tevens Continuïteits  

 Commissie)  

 

Kandidaat  

Cluster Afgevaardigde  J. Koenders  

 

Kandidaat  

Hoofdbestuurders  Gea Groenendijk, Ernica Woudenberg  

 

Afwezig met Kennisgeven  

 

Afgevaardigden   R. Broens, R. Harmsen, G. van der Land,  L. de Wit,  

 

Clusterafgevaardigde  R. van der Horst, A. ter Huerne, M. Verhagen,  

 

Lid van Verdienste  J. Henrich, H. Jongeneelen, C. Kamst, H. Etten  

 

Erelid    C. Lammers, J. van Oosten, B. Veld,  

 

Tuchtcommissie  D. Kik  

 

Commissie van Beroep  P. Brouwer  
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1. INFORMEREN  
1.a. Opening  

De voorzitter opent de vergadering. Er is een ingelast agendapunt 2.i. Een clusterafgevaardigde heeft net voor 

deze vergadering aangegeven te stoppen als individuele clusterafgevaardigde. Gelukkig hebben we snel een 

opvolger kunnen vinden en hij wordt bij agendapunt 2.i. benoemd.  

 

1.b. Ingekomen stukken  

Er zijn geen ingekomen stukken.  

 

1.c. Mededelingen  

Er is een aantal mededelingen:  

• In het afgelopen jaar hebben onze twee bestuursleden om verschillende redenen afstand gedaan van 

hun rol als hoofdbestuurder. We willen hen vanaf deze plek nogmaals van harte bedanken voor hun 

inzet. Gelukkig kunnen we straks bij agendapunt 2.g . twee kandidaten voor de vrijgekomen functies 

voorstellen;  

• Elk jaar houdt het hoofdbestuur een bestuursevaluatie waarin het eigen functioneren wordt besproken. 

Vorig jaar hebben dit o.l.v. een externe partij gedaan, u leest hierover in ons jaarverslag 2024. Dit jaar 

hebben we deze evaluatie nog niet gedaan, omdat we dit pas willen doen wanneer we weer compleet 

zijn. Dit staat voor dit najaar gepland;  

• Er zijn dit jaar een aantal nieuwe afgevaardigden gestart. Allen van harte welkom. Ook hebben we 

afscheid genomen van een aantal afgevaardigden. Zij zijn vandaag niet aanwezig, maar zijn door het 

Uniebureau bedankt voor hun werkzaamheden en in het zonnetje  gezet.  

• In het afgelopen jaar zijn er nieuwe collega’s  in dienst gekomen bij de NTFU: Marina van Dijk en Mandy 

Vervoort.  

 

2. BESLUITEN, AFSPRAKEN EN PLANNING  

2.a.  Besluitenlijst Unieraadsvergadering  15 juni 2024  

De besluitenlijst van 2024 wordt zonder opmerkingen vastgesteld. Secretaris Erik van Vessem koppelt nog een 

aantal actiepunten terug aan de vergadering:  

Clusterafgevaardigde Rene van der Horst vr oeg  of er op F ietssport.nl een duidelijkere button kan komen waar 

fietsers zich op kunnen geven als clubl id. Dit is inmiddels gerealiseerd.   

 

Clusterafgevaardigde Maartje Verhagen benadrukte het belang van VOG’s en sociaal beleid bij verenigingen. We 

gaven aan hier meer op in te gaan zetten en inmiddels zijn we bij 8 jeugdverenigingen gestart met een traject op 

gebied van sociale veiligheid.  

 

Regio -afgevaardigde Willem Pols gaf aan dat in de regio Zeeland veel secretariaatsmailadressen niet kloppen. 

We hebben hier einde van het jaar een actie op ondernomen en gaan deze zomer nog een belronde houden. Wel 

geven we aan dat het ook de verantwoordelijkheid van de veren iging is om hun gegevens bij ons up -to-date te 

houden.  Willem vroeg ook of er meer informatie kan komen over ons aanbod voor verenigingen. Inmiddels is er 

met geïnteresseerde afgevaardigden een bedrijfspresentatie gedeeld.   

 

Vorig jaar sprak bestuurslid Erik van Vessem zijn zorg uit over de geldstroom vanuit NOC*NSF. Dit jaar werd 

tijdens de algemene ledenvergadering van NOC*NSF toch een wat positiever beeld gegeven. Voor de komende 

twee jaar verwachten zij geen verandering vo or de aangesloten bonden wat betekent dat die inkomstenbron dus 

geborgd lijkt. De zorg lijkt dus minder dan vorig jaar werd uitgesproken. Er resteren wel zorgen rondom de 

mogelijke verhoging van de kansspelbelasting van gokbedrijven aan de overheid. Wordt de belasting verhoogd, 

dan zal ook de Nederlandse Loterij minder kunnen uitkeren aan NOC*NSF en de sportbonden.  
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Besluit: De Unieraad gaat akkoord met de besluitenlijst van 15 juni 2024 . 

 

2.b. Jaarverslag en jaarcijfers 2024  

Collega’s Troy , Luuk , Jos en Ellen presenteren het jaarverslag 2024 en daarbij ook meteen het jaarplan 2026 . Zij 

lichten een aantal zaken toe die zijn gerealiseerd en bespreken een aantal plannen voor 2025/2026. De verdere 

details staan in het bijgevoegde jaarverslag en jaarplan.  

  

Marketing en communicatie  

In 2024  zijn we een partnership met ZLM Verzeker ingen  gestart. Zij geven een financiële bijdrage aan de 

toertochtorganisatoren in Brabant. Met hun bijdragen konden ook wij meer promotie maken voor deze 

toertochten.  Dit leverde  60.000 extra weergave n op. Maar vooral mooi dat er  maar liefst € 4 0.000 direct naar de 

organisatie van de toer tochten  is gegaan . Dit is een m ooi voorbeeld hoe we collectieve partnerships sluiten waar 

direct de verenigingen iets aan hebben. De verlengingsgesprekken met ZLM  Verzekeringen  lopen op dit 

moment.  

  

De actie Welkom op de Club boden we ook dit jaar weer aan. We benaderen individuele leden of mensen  die 

alleen onze nieuwsbrief ontvangen  om zo het clublidmaatscha p te stimuleren. Dit heeft meer dan 870 

kennismakingsritten opgeleverd en 180 fietsers die lid zijn geworden,  

 

Bij de promotie van toertochten zijn we een andere manier van promoten gestart . Voorheen was dit vooral via 

het magazine of n ieuwsbrief , maar nu richten we voor verenigingen (tegen betaling) sociale -media -campagnes 

in. Dit heeft 3,5 miljoen weergave n op sociale media  opgeleverd . We krijgen veel positieve geluiden terug dat er 

meer deelnemers zijn  bij de tochten.  

 

Voor 2026 staat op de planning om het S tart2 Bike-platform breder te trekken.  Clubs kunnen ook andere 

trainingen en clinic s aanbieden. Dit biedt mogelijkheden voor verenigingen  om hun aanbod nog meer onder de 

aandacht te bren gen en wellicht weer andere mensen naar zich toe te t rekken.  

 

Ook starten we binnenkort met het aanbiedingen van complete c lubwebsites . Verenigingen kunnen deze 

volledig inrichten met eigen foto ’s, kleuren en teksten. 15 clubs doen momenteel mee aan een pilottraject.  

  

In 2024/2025 hebben we st appen gemaak t in imagoverbetering.  Het imago h eeft veel impact op onze  sport. We 

hebben gekozen om te starten met de mountainbikers, omdat daar de urgentie het hoogst is.  Er is een n ulmeting 

gedaan  onder niet -mountainbikers. Belangrijkste inzicht:  er is nog veel onwetendheid over de sport, maar er is 

wel een duidelijke mening en die wordt  men name  gevormd door de media . We willen ons meer gaan richten op 

andere doelgroepen om een eerlijk beeld te vormen van MTB . In 2026 gaan we eenzelfde onderzoek voor het 

wielrennen doen.  

 

Verenigingsondersteuning  

Ons uitgangspunt is dat we onze verenigingen veel op maat ondersteunen of zo generiek mogelijk dat iedereen 

er wat aan heeft . Uiteraard zijn er veel tools en staat er veel op de website, maar  we willen het ook persoonlijk 

houden. Daarbij doen we ook veel van ons ondersteuningswerk op basis van data. Dit jaar zijn er 130  verenigingen 

op maat geholpen . Daarbij zijn we met vier  vereniging en in midden -Nederland  het Koplopers -traject  gestart . 

Deze verenigingen hadden b ehoefte aan meer ondersteuning  en zij zijn e en traject gestart met externe 

begeleiding en inspirerende sprekers . Ook lopen er een aantal trajectbegeleidingen via s ervices  van NOC*NSF of 
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Sportakkoord -budget ten Daarbij ondersteunen we op dit moment 6 verenigingen op het gebied van sociale 

veiligheid.   

 

Afgevaardigde Ricky Kouwenhoven vraagt of de uitkomsten en geleerde lessen uit het Koplopers -traject ook 

gedeeld kunnen worden met andere verenigingen, want ook in zijn regio kan dit nuttig zijn. Jos geeft aan dat dit 

aan het einde van het traject gedaan zal worden en dat wellicht ook in andere regio’s dit traject gestart gaat 

worden. Verder  richt verenigingsondersteuning zich op het inrichten van een aantal generieke zaken .  

 

Een aantal jaar geleden zijn we gestart met het ontwikkelen van de EVA -tool (EVA  = Eenvoudig Vergunningen 

Aanvragen). Ook het afgelopen jaar zien we helaas dat de regeldruk voor toertochtorganisatoren steeds groter 

wordt.  Gelukkig zien we dat er  bereidheid is bij natuurorganisatie en gemeentes om samen te werken , omdat zij 

ook inzien dat het erg lastig wordt  voor organisatoren . We zien dat d ata nog niet altijd helemaal op orde  is  bij de 

gemeente s en natuurorganisaties. Dit willen we beter in kaart brengen.  Ook met andere buitensportbonden 

werken we intensief samen om elkaars informatie beter  te ontslu iten. Binnenkort starten we met een pilot in 

Salland. NOC *NSF heeft  ons gevraagd dit project te trekken.  

 

Afgevaardigde Lex Ringers geeft aan dat hij op zijn regio -overleg graag een keer een presentatie zou willen zien 

over EVA. Afgevaardigde Cor  Slits vraagt of er ook gesproken is over de eigen bijdrage die Staatsbosbeheer is 

gaan vragen aan organisatoren. Troy Corsen vertelt dat dit ons ook heeft verrast en dat collega Natasha 

Wijgerse onderhandelt met diverse partijen waaronder ook Brabants Lan dschap. Wij proberen die eigen bijdrage 

zo laag mogelijk te houden. Maar we nemen dit signaal zeker mee. Afgevaardig de Erik Marcus geeft aan dat, 

mede door de inspanningen van Natasha, Brabants Landschap hier inmiddels al wat genuanceerder mee 

omgaat.   

 

We zien verder dat mensen steeds vanuit andere plekken georganiseerd gaan fietsen. Denk aan k offiezaken, 

personeels verenigingen, etc. We onderzoeken  hoe we ons lidmaatschap ook voor dat soort organisaties kunnen 

inzetten . We merken  wel dat zij ook juist de conn ectie  zoeken met verenigingen en  daar willen we op in zetten , 

ze in verbinding brengen. Afgevaardigde Ricky  Kouwenhoven vraagt of dit dan een soort community wordt ? Jos 

geeft aan dat we ze wel willen aanspreken als een verenig ing, alleen ze organisere n zich  net wat anders. We 

willen wegblijven van een heel nieuw lidmaatschap maar willen vooral kijken hoe we ze kunnen verbinden met 

bestaande verenigingen. Afgevaardigde Willem Pols vraagt of we een lidmaatschap - light aan gaan bieden, 

zonder de verplichtingen van statuten etc. Jos vraagt zich af of we dat moeten willen, we koppelen ze  liever aan 

verenigingen. Willem vraagt of hij al wat kan bieden aan zulke partijen, maar daar is het volgens Jos nog te vroeg 

voor.  

 

In 2026 willen we de ondersteuning op maat continueren en willen we data voor verenigingen  nog beter 

ontsluiten zodat zij er  zelf mee aan de slag kunnen of ons daarop k unnen bevragen. Verder gaan we goed kijken 

naar ons f inancieringsmodel zodat we  niet te afhankelijk zijn van externe bronnen. Het persoonlijke willen we 

zeker behouden, maar we willen wel kijken hoe we dat nog meer kunnen koppelen aan de tech nieken.  

 

Belangenbehartiging  

Collega Troy Corsen legt uit dat wij met belangenbehartiging steeds meer proactief te werk willen gaan.  Met de 

komst van Marina van Dijk zijn daar al stappen in gezet.  We werken veel aan lokale dossiers , we organiseren 

bijeenkomsten waar we  beleidsmakers bij elkaar te zetten. Belangrijk daarbij is dat we echt met elkaar kijken dat 

we aan dezelfde doelen werken en niet tegenover elkaar gaan staan.  
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Voor wat betreft het classificeren van MTB-routes zijn we ongeveer op de helft, sommige routes moeten we al 

gaan herclassificeren. De wens ligt er om dit in de toekomst meer te gaan digitaliseren.  

Verder wordt er hard gewerkt aan een l andelijk mountainbikevignet. Het eerste initiatief hiertoe is gekomen 

vanuit Track and Trails Zij hebben onderzoek  gedaan onder MTB ’ ers of er bereidheid is te betalen voor een 

landelijk MTB-vignet. We zitten nu in een v oortra ject met een aantal belangrijke stakeholders en ook met 

trailcrews. De NTFU is de  kartrekker om dit te gaan verkennen.   

Een verkenner moet alle belangen bij elkaar brengen en de haalbaarheid gaan onderzoeken en vervolgens in fase 

2 uitvoeren. De vacature voor deze verkenner staat inmiddels online.  

 

Regio -afgevaardigde Dick Bouwheer vindt het initiatief fantastisch, is het de bedoeling dat de NTFU dit dan ook 

gaat uitgeven en wat is het verdienmodel? Troy vindt dit een interessante vraag, maar dit is nog te vroeg om al te 

beantwoorden. Wat we wel will en is voordeel creëren voor onze eigen leden. Cor Slits vraagt hoe het zit met de 

handhaving straks? Ook voor deze details is het nu nog te vroeg maar dit is zeker een vraag die straks door de 

verkenner meegenomen kan worden in de uitwerking.  

 

Tenslotte licht Troy nog het Juridisch Fonds  toe. We zien op mountainbikegebied  toenemende juridische 

kwesties.  Dit baart zorgen: het zi jn vrijwilligers die deze  last  straks niet meer kunnen en willen dragen en als zij 

niet meer het onderhoud willen doen gaan er steeds meer routes dicht of worden niet ontwikkel d. Daar zit voor 

de NTFU een groot belang. We willen dit ondervangen door een J uridisch F onds  op te richten en we vinden het 

mooi als iedereen daaraan bijdraagt. Vandaar het symbolische bedrag van € 1  per lid. Met dat geld willen we ook 

de huidige jurisprudentie bundelen  om hiervan te leren, maar we willen dus ook dat vrijwilligers bij 

aansprakelijkheidsstelling terug kunnen vallen op het Juridisch Fonds . Daar hangen wel voorwaarden aan. 

Regio -afgevaardigde Erik Marcus vraagt of het fonds alleen voor MTB -ondersteuningen is? Directeur Arjan de 

Vries antwoordt dat we dit breder trekken. Arjan vult aan dat je in de samenleving steeds meer ziet dat veel om 

juridische afhandeling en kosten draa it. We moeten dit niet onderschatten. Arjan de Vries wil niet dat 

bestuurders of vrijwilligers straks hun functie opgeven omdat ze bang zijn voor de risico’s. Ricky merkt nog op 

dat in zijn regio de hoogte van de bijdrage geen punt is, maar de regio miste wel de toelich ting hierop. Hij vraagt 

ook voor hoelang dit bedrag dekkend is? Arjan zegt dat we denken dat dit voldoende is voor drie jaar, maar dat 

we ondertussen ook in gesprek zijn met de verzekeraar hoe we dit mogelijk kunnen verzekeren. Nadeel is dan 

wel dat je ext ra premie afdraagt, terwijl we het misschien niet nodig gaan hebben. Dan houden we het liever in 

eigen beheer met dit fonds.  

 

Het punt van de verkenner en het J uridisch Fonds komt straks nog terug bij de behandeling van de begroting en 

het inzetten van de bestemmingsreserves. Penningsmeester Leen de Waal vraagt nu al toestemming voor de 

toekenning van de reserves voor deze projecten en de Unieraad gaat hiermee akkoord. Ook  vraagt voorzitter 

Sander Kool akkoord voor het jaarverslag 2024 en het jaarplan 2025 en daar wordt mee akkoord gegaan.  

 

Penningsmeester Leen de Waal neemt het woord om de jaarcijfers 2024 toe te lichten. De externe accountant 

heeft de jaarcijfers gecontroleerd en goedgekeurd. Leen licht een aantal punten uit. Er is een toename te zien in 

de post  effecten. Wij hebben een aantal effecten en die hebben het goed gedaan in 2024. Vorige jaar hebben we 

ook besloten om een gedeelte van ons vermogen op een depositorekening te zetten. Dat heeft geresulteerd in 

stevige rente -  inkomsten. Wat verder opvalt is dat het werkkapitaal is toeg enomen. Dit is geld wat je nodig hebt 

om op korte termijn aan je verplichtingen te kunnen voldoen. Ook het Eigen Vermogen stijgt. We hebben nu 

precies genoeg vermogen om de organisatie een jaar in de lucht te houden, mochten alle inkomsten wegvallen. 

Wat L een betreft is dat wel de minimale reserve die je nodig hebt. Met de huidige instabiele wereld, de economie 

die op hol slaat, vindt hij dat hij als penningmeester voorzichtig moet omgaan met ons eigen vermogen. Ook de 

bestemmingsreserves stijgen. Dat komt hoofdzakelijk door de aan te stellen verkenner, het Juridisch Fonds en 
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ook de reservering voor ons jubileum in 2026. De accountant merkte op dat de reservering van € 175.000 voor 

personeelskosten al lang staat, deze gaan we in 2026  inzetten.  

 

Regio -afgevaardigde Erik Marcus vindt dat we wel erg behouden d zijn, het zal niet voorkomen dat er helemaal 

geen inkomsten meer zijn. Leen zegt dat je nooit statistisch kan onderbouwen of iets wel of niet zal gebeuren. 

Daarom gaat hij graag uit van het worstcasescenario. Afgevaardigde Jetse van Melick vult aan dat de  NTFU ook 

gewoon een organisatie is waar mensen werken en dat het bestuur ook daar een verantwoordelijkheid naartoe 

heeft en behouden om moet gaat met onze gelden.  

Jesse Koenders, clusterafgeva ardigde, vraagt of er een plan is om minder afhankelijk te zijn van subsidies (of 

voor een bepaald percentage). Leen antwoordt dat de sportwereld grillig is en dat het lastig is om dan een 

dergelijk plan te hebben. Voorlopig hebben we die doelstelling niet , maar goed om over na te denken. Voor Erik 

Marcus zit daar de kern: het lijkt of we teveel afwachten, hij vindt dat we vooruit moeten kijken en daar middelen 

voor aan moeten wensen. Leen zegt uitdrukkelijk dat het bestuur niet afwacht, er wordt wel degeli jk over 

nagedacht, maar we zetten nu nog geen concrete acties in. Arjan vult aan dat we zeker bezig zijn met onze 

positie te versterken als NTFU. Op veel fronten verkeren we in een regierol. Sander sluit de discussie af met de 

mededeling dat we de zorg beg rijpen en dat dit zeker iets is wat blijvend in het bestuur wordt besproken. Hij 

dankt Erik en Jesse voor de suggesties.  

 

Besluit: De Unieraad gaat akkoord met het jaarverslag en de jaarcijfers 2 024 en verleent daarmee decharge 

aan het hoofdbestuur.  

2.c. Jaarplan 202 6 

Het jaarplan 2026 is bij het vorige agendapunt behandeld samen met het jaarverslag.  

 

Besluit:  De Unieraad gaat akkoord met het jaarplan 2026 . 

 

2.d.  Tarieven 202 6 

Directeur Arjan de Vries legt uit dat onze tarieven gesplitst zijn in een contributiedeel en een verzekeringsdeel 

(dat deel komt er aan de ene kant in en gaat er aan de andere kant een-op-een weer uit) . Dit jaar vragen wij 

toestemming voor een s tevige wijziging per 1 januari 2026, die we vorig jaar ook al hebben aange kondigd.  

 

De afgelopen 4 jaar hebben we de inflatiecorrectie op de verzekering steeds af kunnen houden. Voor 2026 lukt 

dit niet meer, maar hebben we ook de condities verbeterd. Die verbeteringen zijn te lezen in de stukken , zijn 

besproken in de regio ’s, met de afgevaardigden  en tenslotte ook nog tijdens een online bijeenkomst met leden 

en bestuurders. De leden  zijn tevreden over de inhoudelijke verbetering en van de verzekering. We  stellen een 

verhoging voor van  € 5 voor dat verbeterde pakket van af  1 januari 2026 . Deze premie staat voor 3 jaar vast, t enzij 

we zelf menen dat we het pakket nog om verbeteringen vraagt.  Daarbij komt er nog € 0,75 inflatiecorrectie op 

het contributiedeel.  

 

In de stukken is een fout gemaakt.  We hebben het contributiedeel van de individuele leden niet meegenomen bij 

de inflatiecorrectie. Ricky Kouwenhoven attendeerde ons hier namens zijn regio op. We hebben dit 

gecorrigeerd.   

 

Ricky  vraagt wanneer de premies voor het premiumpakket bekend worden. Arjan geeft aan dat we dit na de 

vergadering publiceren, maar dat het om een aanvullende verzekering voor individu en gaat en het niet iets is wat 

hier goedgekeurd hoeft te worden. Regio -afgevaardigde Willem Pols geeft aan dat verenigingen best bereid zijn 

wat in te leveren uit het huidige totale pakket (bijvoorbeeld de stallingsverzekering), dit kan in de toekomst 

wellic ht als uitwisselingsmateriaal gebruikt worden. Penningmeester Leen de  Waal bedankt voor de suggestie 
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maar geeft aan dat verzekeraars altijd kijken naar het totale pakket en voor he n is het alleen aantrekkelijk als dit 

er ook bij zit.  

 

Regio -afgevaardigde Ricky  Kouwenhoven geeft aan dat zijn regio Zuid -Holland -Zuid niet akkoord gaat  met de  

verhoging van €  5. Zij vinden het teveel in één keer. Bovendien hebben ze het al lastig om nieuwe leden binnen te 

halen en hogere contributie kan een drempel opwerpen. Daarbij vonden zij de informatievoorziening niet 

toereikend.  Als tegenvoorstel brengen zij in om de verhoging in fases in te voeren. Directeur Arjan de Vries legt 

uit dat in fases de verhoging doorvoeren echt niet gaat. Vanaf 1 januari ga at het volledige verbeterde pakket in, 

dan moeten we ook vanaf 1 januari gaan betalen voor deze verbeterde voorwaarden. Ricky geeft aan dat de 

bestuurders uit zijn regio gebaat zijn bij goede argumenten om de verhoging uit te leggen aan hun leden. Collega 

Luuk Berends geeft aan dat er gewerkt wordt aan een communicatiepakket en Arjan biedt aan om in het najaar 

aan te sluiten bij het regio -overleg van Zuid -Holland -Zuid. Regio -afgevaardigde Martin Lambers vraagt of alle 

informatie ook met de verenigingen word t gedeeld? Dit is zeker het geval.  

 

Voorzitter Sander Kool vindt het fijn dat iedereen enthousiast is om mee te denken. Dank daarvoor. Hij vraagt 

akkoord voor de tariefsverhoging. Regio Zuid -Holland -Zuid stemt tegen, de andere regio’s stemmen in en 

daarmee worden de tarieven aangenomen.  

 

Besluit:  De Unieraad gaat akkoord met de tarieven 2026 . 

2.e. Begroting 2025  

Penningmeester Leen de Waal licht een aantal punten toe. De personeelskosten stijgen, dit komt met name 

door een forse CAO -stijging. Ook de huisvestingskosten stijgen. In 2026 loopt ons huidige huurcontract af en de 

verwachting is dat die kosten in 2026 st ijgen . Wat in de voorliggende begroting nog niet te zien is, is de stijging in 

de begrote contributiegelden. Dit komt door de nog door te voeren correctie op de contributie voor de 

individuele leden. De post subsidies valt hoger uit dan begroot. Wij hadden  deze lager ingezet vanwege de eerder 

benoemde waarschuwing van NOC*NSF maar deze zijn dus toch op niveau gebleven. Ook zijn er meer inkomsten 

uit Sponsoring dan begroot, dit komt voornamelijk door ZLM  Verzekeringen.  

 

Regio -afgevaardigde Ricky Kouwenhoven ziet dat de ledendoelstelling lager is voor 2026. Wat is hierbij de 

onderbouwing en welk signaal geven jullie hiermee af richting de verenigingen? Leen legt uit dat het een 

maatschappelijke tendens is dat we steeds minder verenig en en minder sporten in verenigingsverband. 

Inhoudelijk blijven wij consequent breed inzetten op het ondersteunen van onze vereniging en, dit is ook terug te 

zien in het jaarplan. Maar dat is geen garantie voor meer leden, dus vandaar dat we daar  in onze begroting 

behoudend mee omgaan.  

Besluit:  De Unieraad gaat akkoord met de begroting 2026. Daarmee geeft zij tevens akkoord op de 

toekenning van de bestemmingsreserve voor de inzet van een verkenner en het opzetten van de Juridisch 

Fonds (zie agendapunt 2 .b.) 

 

2.f. Mutaties leden  

Het hoofdbestuur vraagt aan de Unieraad akkoord op de mutaties in ons ledenbestand. Regio -afgevaardigde 

Ricky Kouwenhoven vraagt of hij op de hoogte wordt gesteld van nieuwe organisaties in zijn regio? Dit gebeurt 

altijd per mail, maar waarschijnlijk zijn deze mutaties geweest voordat hij startte.  

Besluit:  De Unieraad gaat akkoord  met de voorliggende mutaties in het ledenbestand.  

 



 
 

12 

 

 

 

2.g. Hoofdbestuursverkiezing  

Penningmeester Leen de Waal is aftredend en herkiesbaar voor een derde termijn. Voorzitter Sander Kool 

noemt Leen een positief kritische, scherpe bestuurder en een fijne collega en spreekt dan ook de hoop uit dat de 

Unieraad hem herkiest. Onder applaus geb eurt dit.  

 

Zoals aangegeven zijn Loes Ypma en Hans Tiemeijer op eigen verzoek gestopt met hun bestuursfunctie.  Als 

opvolgers stelt het bestuur Gea Groenendijk en Ernica Woudenberg voor. Beide vrouwen  stellen zich voor. 

Regio -afgevaardigde Erik Marcus vraagt hoe de selectieprocedure is gegaan. Voorzitter Sander Kool licht toe 

dat er een vooraf opgesteld functieprofiel is, dat de vacature openbaar is gedeeld en dat er vervolgens met deze 

twee kandidaten gesprekken zijn gevoerd door Arjan en Leen. De afgelopen maanden he bben Gea en Ernica al 

meegelopen. De Unieraad gaat onder applaus akkoord met de benoeming.  

Besluit:  De Unieraad gaat akkoord  met herbenoeming van Leen de Waal als penningmeester van dit 

hoofdbestuur. Tevens gaat de Unieraad akkoord met de benoeming van Gea Groenendijk en Ernica 

Woudenberg als algemene bestuursleden.  

2.h. Herverkiezing leden continu ïteitscommissie  

Om de drie jaar moeten de leden van de continu ïteitscommissie worden herkozen. Wil Noorman en Piet 

Wierenga (beiden oud -hoofdbestuurders) hebben zich herkiesbaar gesteld.  

Besluit:  De Unieraad gaat akkoord  met herbenoeming van Wil Noorman en Piet Wierenga als leden van de 

continu ïteitscommissie.   

2.i.  Ingelast agendapunt: benoeming Jesse Koenders  

Het hoofdbestuur stelt Jesse Koenders voor als afgevaardigde van onze individuele leden 

(clusterafgevaardigde).  

 

Besluit:  De Unieraad gaat akkoord met de benoeming van Jesse Koenders als clusterafgevaardigde.  

 

3. RONDVRAAG  
Regio -afgevaardigde Willem Pols vraagt of we hebben nagedacht om ons lidmaatschap te splitsen in een road 

en offroad variant. In zijn regio wordt relatief weinig aan MTB gedaan, maar we betalen er wel aan mee. Dit kan 

gaan botsen. Het korte antwoord van Sa nder Kool is voor nu: nee, we hebben daar nog niet over nagedacht, 

maar we zullen deze overweging in het bestuur bespreken.  

 

Regio -afgevaardigde Ricky Kouwenhoven geeft aan dat er vroeger een klein fysiek boekje was met allerlei 

informatie. Zijn regio zou dat graag terugzien. Collega Jos van Schijndel legt uit dat we daarmee gestopt zijn 

omdat dit boekje vaak aangepast moest wor den om het actueel te houden. Er staat veel informatie op de 

website en als er specifieke vragen zijn, dan komen we liever langs bij de vereniging. Wel werken we aan een 

communicatiedatabase waar kant -en klare - informatie staat voor nieuwe leden van je vere niging.  

 

Regio -afgevaardigde Dick Bouwheer vraagt namens zijn regio of de tarieven voor commerciële partijen niet 

omhoog kunnen. Directeur Arjan de Vries legt uit dat deze onlangs nog verhoogd zijn. Hun aanwezigheid voegt 

ook wel echt wat toe op onze kalender. We h ouden het stevig in de gaten, dit blijft toch altijd een punt van 

discussie.  
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De rondvraag wordt afgesloten met een opmerking van erelid Wil Noorman. Hij is een aantal jaar niet op de 

vergadering geweest, maar het doet hem deugd dat de betrokkenheid zo groot is en dat we allemaal bezig zijn 

met onze passie. Fijn ook te merken dat he t uniebureau haar informatie blijft halen uit het land. Klasse!  

4. AFSLUITING   

Voorzitter Sander Kool bedankt het uniebureau en de aanwezigen voor hun inzet en hij wenst allen veel succes 

aankomend jaar.  In 2026 is de Unieraadsvergadering op 6 juni.  

 

 

 

  



 
 

14 

 

BIJLAGE 2 : Tarieven 202 7 

 
 

  

Algemene tarieven

Verenigingen, stichtingen en andere organisaties 2026 2027

Contributie organisaties zonder leden met NTFU ledenpas € 310,00 € 320,00

Entreegeld (alleen organisaties zonder leden) € 500,00 € 500,00

Waarborgsom 2)
€ 75,00 € 0,00

NTFU Lidmaatschap Verenigingen NTFU Verzekering Totaal NTFU Verzekering Totaal

NTFU lidmaatschap Hoofdlid verenigingen € 22,75 € 23,75 € 46,50 € 23,50 € 23,75 € 47,25

NTFU lidmaatschap Hoofdlid verenigingen 1 september (XL)  1)  
€ 34,25 € 35,00 € 69,25 € 35,50 € 35,00 € 70,50

NTFU lidmaatschap Gezinslid verenigingen € 18,59 € 23,75 € 42,34 € 19,25 € 23,75 € 43,00

NTFU lidmaatschap Gezinslid verenigingen 1 september (XL) 1)  
€ 27,75 € 35,00 € 62,75 € 28,50 € 35,00 € 63,50

Dubbel l idmaatschap (M - l idmaatschap) € 3,25 € 3,25 € 3,25 € 3,25

NTFU Lidmaatschap Individueel NTFU Verzekering Totaal NTFU Verzekering Totaal

NTFU lidmaatschap Hoofdlid € 28,00 € 23,75 € 51,75 € 29,00 € 23,75 € 52,75

NTFU lidmaatschap Hoofdlid 1 september (XL)  1)  
€ 40,75 € 35,00 € 75,75 € 42,00 € 35,00 € 77,00

NTFU lidmaatschap Gezinslid € 24,25 € 23,75 € 48,00 € 25,00 € 23,75 € 48,75

NTFU lidmaatschap Gezinslid 1 september (XL) 1)  
€ 36,00 € 35,00 € 71,00 € 37,00 € 35,00 € 72,00

Tochten en advertenties

Afdracht voor opname in kalenderdatabase 2025 2025

Per tocht € 25,00 € 25,00

Sterrit € 2,00 € 2,00

Advertenties (full colour) in Fietssport Magazine (FSM) zonder sponsor met sponsor zonder sponsor met sponsor

1/1 pagina € 965,00 € 1.345,00 € 965,00 € 1.345,00

1/2 pagina € 485,00 € 670,00 € 485,00 € 670,00

1/4 pagina € 240,00 € 335,00 € 240,00 € 335,00

1/8 pagina € 155,00 € 220,00 € 155,00 € 220,00

Inflatiecorrectie 2025

De  inflatie (CPI 2025) bedraagt: 3,3%

Inschrijfgelden en kortingen

De inschrijfgelden zijn vrij, met dien verstande dat leden met een NTFU ledenpas de volgende korting ontvangen:

Inschrijfgeld Korting 

Tot en met € 7,50- € 1,00

Van € 7,51 t/m € 15,- € 2,00

€ 15,01 en meer € 3,00

Toelichting:

1) Dit l idmaatschap aangegaan vanaf 1 september in een bepaald jaar, verplicht tot l idmaatschap tot en met december in het daaropvolgende jaar.

2) We brengen geen borg meer in rekening voor verenigingen en stichtingen die zich aansluiten.
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BIJLAGE 3 : Begroting 202 7 

  

 

 

     
        

   Realisatie  Begroting            Realisatie Begroting  begroting 

Kosten organisatie 2024 2025 2025 2026 2027 

  Personeel 1.270.220 1.370.640 1.328.136 1.486.440 1.511.000 

Huisvesting 100.098 87.000 97.569 93.000 96.000 

Bureau & organisatie 272.912 286.117 303.908 296.000 305.500 

Bestuur & commissies 7.792 16.000 19.159 15.000 16.500 

Regio's 
7.476 

7.500 6.584 7.500 8.000 

Totaal 1.658.498 1.767.257 1.755.356 1.897.940 1.937.000 

    
     

Opbrengsten organisatie 2024 2025 2025 2026 2027 

  Contributies 1.745.454 1.769.392 1.791.576 1.825.000 1.864.000 

Subsidies 476.593 430.000 480.442 475.000 500.000 

Overige opbrengsten 142.131 2.500 65.820 5.000 36.000 

Totaal 2.364.178 2.201.892 2.337.837 2.305.000 2.400.000 

              
Kosten producten en diensten 2024 2025 2025 2026 2027 

  Verzekeringen 2.770.854 2.720.660 2.736.051 3.039.500 2.982.000 

Magazines 330.457 343.000 345.932 353.000 375.000 

Branche en Bedrijven 106.477 70.000 125.149 70.000 95.000 

Marketing & PR 145.753 147.500 197.299 151.200 170.000 

VO & ledenservice 208.098 110.000 171.001 120.000 99.500 

Belangenbehartiging 62.097 91.000 106.813 65.000 65.000 

Opleidingen 59.610 67.500 77.089 88.500 87.500 

Totaal 3.683.346 3.549.660 3.759.334 3.887.200 3.874.000 

    
     

Opbrengsten producten en diensten 2024 2025 2025 2026 2027 

  Verzekeringen 2.761.035 2.721.525 2.712.331 3.023.400 2.966.000 

Magazines 164.354 195.000 198.325 182.000 194.500 

Branche en Bedrijven 175.416 120.000 150.915 120.000 148.000 

VO & ledenservice 84.139 11.000 132.344 81.250 11.500 

Belangenbehartiging 638 3.000 19.849 3.000 3.000 

Opleidingen 52.251 67.500 75.196 73.490 88.000 

Totaal 3.237.833 3.115.025 3.288.960 3.483.140 3.411.000 

    
     

Projecten 2024 2025 2025 2026 2027 

  Start2Bike -2.502 0 -32 0 0 

Totaal -2.502 0 -32 0 0 

           
    Reservering Jubileum   0 0 0 0 

    
     

Resultaat  262.669 0 112.141 0 0 

    
     

      Ontrekking uit reserves 79.271  95.866   
    

     

  Resultaat 341.940   208.007     

        

  Dotatie reserveringen -150.987  -25.000   

        

  Resultaat 190.953   183.007     
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BIJLAGE 4 : Mutaties leden  
Verlenen aspirant -  lidmaatschap  

Verenigingen, stichtingen en overige organisaties 

 

lidnummer organisatie  regio 
112876 Wijhes Peloton V NTFU regio 5: Vechtdal e.o. 
105366 Lions Club Apeldoorn ST NTFU regio 8: Veluwe 
109152 Stichting Social Service Tafelronde 92 Veenendaal ST NTFU regio 12: Utrecht 
105476 IJsclub Ursem V NTFU regio 13: Noord-Holland 
107068 MTBSchoorl V NTFU regio 13: Noord-Holland 
108153 Boonline ST NTFU regio 14: Zuid-Holland NRD 
110538 Toerclub de Kampioen V NTFU regio 14: Zuid-Holland NRD 
102795 Stichting fietsevenementen De Langstraat ST NTFU regio 18: Tilburg e.o. 
108376 Cicli Basso Vicenza - Reasons V NTFU regio 21: Eindhoven e.o. 
105509 Nis BV ST NTFU regio 24: Noord & Midden Limburg 
105817 Stichting Translimburg ST NTFU regio 24: Noord & Midden Limburg 
112876 Wijhes Peloton V NTFU regio 5: Vechtdal e.o. 
105366 Lions Club Apeldoorn ST NTFU regio 8: Veluwe 
105261 Trifun Kleve E.V. ST Duitsland 

 

 

Onderhoudsgroepen 

 

102898 MTB Zuidhorn ST NTFU regio 2: Groningen 
106063 Stichting MTB Heuvelrug ST NTFU regio 12: Utrecht 
106029 Stichting Trailcrew Noordbikers ST NTFU regio 13: Noord-Holland 
110588 Stichting MTB Nissewaard ST NTFU regio 15: Zuid-Holland ZD 

 

 

Het hoofdbestuur stelt voor bovenstaande verenigingen , stichtingen , organisaties en onderhoudsgroepen het aspirant -

lidmaatschap te verlenen.  
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Verlenen definitief  lidmaatschap   

Verenigingen, stichtingen en overige organisaties 

 

lidnummer organisatie  regio 
111370 Klimdaris BV ST NTFU regio 1: Friesland 
107343 Stichting Klimop ST NTFU regio 6: Twente (RONOT) 
105625 Sportvereniging Epse V NTFU regio 7: Zuid-Overijssel/Oost-Gelderland 
105393 Gran Rondo ST NTFU regio 8: Veluwe 
111752 Stichting Bas van de Goor Foundation ST NTFU regio 8: Veluwe 
102684 Fietsclub KEK Nijmegen V NTFU regio 10: Rivierenland 
110339 Dutch Bikepacking Races ST NTFU regio 11: N-W Veluwe/polder 
108648 Cycling 4 Climate ST NTFU regio 12: Utrecht 
106193 Nierstichting ST NTFU regio 12: Utrecht 
101807 Atletiekvereniging Lycurgus V NTFU regio 13: Noord-Holland 
102960 MTB-Twiske V NTFU regio 13: Noord-Holland 
103778 ZTIKZ Amsterdam V NTFU regio 13: Noord-Holland 

111043 
Stichting Omloop van de 
Alblasserwaard ST NTFU regio 14: Zuid-Holland NRD 

104656 Lola Cycling Club V NTFU regio 15: Zuid-Holland ZD 
111079 Cycling Team Wielertoerist V NTFU regio 19: Den Bosch e.o. 
102384 Super Sport Events ST NTFU regio 19: Den Bosch e.o. 
110961 FC SJS V NTFU regio 2: Groningen 
112232 Stichting Strelvio ST NTFU regio 20: Oss-Uden e.o. 
111365 TC de Valkenrijders V NTFU regio 21: Eindhoven e.o. 
109836 Stichting Wielerspektakel Venray ST NTFU regio 24: Noord & Midden Limburg 
102541 Toer- en Wielerclub De Maaspoort V NTFU regio 24: Noord & Midden Limburg 
101432 Stichting Bikebrew ST NTFU regio 25: Zuid-Limburg 
103905 Stichting Crossborder Cycling Limburg ST NTFU regio 25: Zuid-Limburg 
112237 WTC de Wringers ST NTFU regio 25: Zuid-Limburg 

 

Onderhoudsgroepen  

 

104010 Stichting MoRoNeNo ST NTFU regio 4: Assen-Hoogeveen e.o. 

107102 
Stichting mountainbike promotie Noord-
Limburg ST NTFU regio 24: Noord & Midden Limburg 

108359 Stichting MTB Noordoostpolder ST NTFU regio 11: N-W Veluwe/polder 
 

 

Het hoofdbestuur stelt voor bovenstaande verenigingen , stichtingen , organisaties en onderhoudsgroepen het definitieve 

lidmaatschap te verlenen.  
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BIJLAGE 5 : Aangepast Tuchtreglement versie 6 juni 2026  
Artikel 1  Tuchtrecht 
1.1  Dit Tuchtreglement wordt vastgesteld en gewijzigd door de Unieraad. 
1.2  Dit Tuchtreglement is van toepassing op alle leden van de NTFU. 
1.3  De tuchtrechtspraak in de NTFU geschiedt op grond van dit Tuchtreglement.  
1.4  De tuchtcommissie en de commissie van beroep zijn organen van de NTFU en doen uitspraak in naam van  de 

NTFU, met uitzondering van uitspraken door de Stichting Instituut Sportrechtspraak inzake Seksuele Intimidatie 
en doping. 

1.5  Alleen de in dit Tuchtreglement genoemde tuchtcommissie en in beroep de commissie van beroep zijn 
 bevoegd aan de leden straffen op te leggen. 
1.6  Een uitspraak van de tuchtcommissie of van de commissie van beroep bindt de NTFU en zijn leden als bedoeld 

in artikel 3.1 van de Statuten. 
 
Artikel 2  Tuchtcommissie en commissie van beroep 
2.1  De tuchtcommissie bestaat uit een oneven aantal van minimaal drie en maximaal zeven personen. 
2.2  De commissie van beroep bestaat uit een oneven aantal van minimaal drie en maximaal zeven personen. 
2.3  De leden van de tuchtcommissie en van de commissie van beroep worden benoemd, geschorst en  ontslagen 

door de Unieraad. 
2.4  De leden van de tuchtcommissie of commissie van beroep zijn ten minste 25 jaar. De voorzitters van de 
 tuchtcommissie en van de commissie beroep zijn jurist. De plaatsvervangend voorzitters van de 
 tuchtcommissie en van de commissie van beroep zijn bij voorkeur jurist. De overige leden van een  commissie
  hebben kennis van de wielersport, alsmede van de gang van zaken in de NTFU. 
2.5  De leden van de tuchtcommissie en van de commissie van beroep worden benoemd voor de duur van drie 
 jaren. Aftredende leden van de tuchtcommissie en van de commissie van beroep kunnen maximaal 
 tweemaal aansluitend voor een nieuwe periode van drie jaren worden herbenoemd. Na afloop van de derde 
 termijn kan de betrokkene niet eerder weer tot lid van de tuchtcommissie onderscheidenlijk van de commissie
  van beroep worden herbenoemd dan nadat een daarop volgende periode van drie jaren is verstreken. Als dan 
 is het in het eerste en tweede zin bepaalde wederom van toepassing. In afwijking van het in dit lid bepaalde kan 
 een lid van de tuchtcommissie wel aansluitend worden benoemd tot lid van de commissie van beroep en 
 omgekeerd. 
2.6  Benoemde leden treden in functie de dag na hun benoeming in de tuchtcommissie of in de commissie van 
 beroep. Zij maken deel uit van de tuchtcommissie of van de commissie van beroep tot en met de dag 
 waarop hun lidmaatschap van die commissie eindigt, tenzij zij op die datum bij de behandeling van een zaak 
 zijn betrokken, in welk geval zij aftreden op de datum waarop in die zaak uitspraak wordt gedaan. 
 
Artikel 3  Onverenigbaarheden 
3.1 Het lidmaatschap van de tuchtcommissie en van de commissie van beroep is niet verenigbaar met enige 
 andere functie binnen de NTFU.  
3.2  Een lid van de tuchtcommissie of van de commissie van beroep mag niet aan de behandeling van een zaak 
 deelnemen indien hij persoonlijk, uit hoofde van een functie of als lid van een vereniging of rechtspersoon bij 
 de zaak betrokken is (geweest). 
3.3  Een lid van de tuchtcommissie kan niet tegelijk zitting hebben in de commissie van beroep, noch na diens 
 aftreden als lid van de tuchtcommissie aansluitend als lid van de commissie van beroep betrokken zijn bij de 
 behandeling van een zaak, waarover hij als lid van de tuchtcommissie heeft geoordeeld. 
3.4  Indien een lid van de tuchtcommissie of van de commissie van beroep voor of tijdens de behandeling van 
 een zaak meent dat zich een onverenigbaarheid voordoet of dat het commissielid zich om een andere reden 
 wenst te verschonen als lid van die commissie, doet het commissielid hiervan zo spoedig mogelijk met 
 opgave van redenen mededeling aan de voorzitter van de tuchtcommissie onderscheidenlijk van de 
 commissie van beroep, die dan een ander lid van de commissie aanwijst. Betreft het de voorzitter van de 
 tuchtcommissie of van de commissie van beroep, dan beslist de plaatsvervangende voorzitter van de 
 desbetreffende commissie. 
3.5 Werknemers van de NTFU kunnen geen lid zijn van de tuchtcommissie of commissie van beroep. 
 
Artikel 4  Voorzitters 
4.1  De tuchtcommissie kent een voorzitter die aan het hoofd staat van de tuchtcommissie. De voorzitter van de 
 tuchtcommissie wordt vervangen door de plaatsvervangend voorzitter. 
4.2  De commissie van beroep kent een voorzitter die aan het hoofd staat van de commissie van beroep. De 
 voorzitter van de commissie van beroep wordt vervangen door de plaatsvervangend voorzitter. 
4.3  De plaatsvervangend voorzitter heeft dezelfde rechten en bevoegdheden als de voorzitter. Waar in dit 
 reglement wordt gesproken over de voorzitter wordt daarmee ook de plaatsvervangend voorzitter bedoeld. 
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4.4  De voorzitters van de tuchtcommissie en van de commissie van beroep coördineren de werkzaamheden van 
 hun commissie, bepalen en wijzigen de samenstelling van de kamers van hun commissie en bevorderen 
 waar mogelijk de eenheid in de uitspraken van de kamers van hun commissies. 
4.5  De voorzitter van de tuchtcommissie onderscheidenlijk van de commissie van beroep zijn tevens belast met  het 
nemen van beslissingen die hen in dit reglement zijn opgedragen. 
 
Artikel 5   Kamers 
5.1  Voor het behandelen van een zaak wordt uit de leden van de tuchtcommissie een kamer van drie leden 
 samengesteld, van wie door de voorzitter één lid tot kamervoorzitter wordt benoemd. De kamervoorzitter is 
 een jurist. 
5.2  Voor het behandelen van een zaak wordt uit de leden van de commissie van beroep een kamer van 
 drie leden samengesteld, van wie door de voorzitter één lid tot kamervoorzitter wordt benoemd. De 
 kamervoorzitter is een jurist. 
5.3  Een kamer bestaat uit een kamervoorzitter en twee overige leden. De kamervoorzitter zit de kamer voor. 
5.4 Een kamer handelt namens de commissie waarvan zij deel uitmaakt en spreekt namens die commissie 
 recht. Waar in dit Tuchtreglement wordt gesproken over de tuchtcommissie respectievelijk de commissie  van 
beroep worden hiermede ook de kamers van die commissies bedoeld. 
 
Artikel 6  Secretariaat 
6.1  De tuchtcommissie en de commissie van beroep worden bijgestaan door een secretariaat, waarvan de 
 secretaris door de directeur van het uniebureau wordt aangewezen. 
6.2  Het secretariaat verleent administratieve en/of juridische ondersteuning bij de behandeling van een zaak 
 door de tuchtcommissie en de commissie van beroep. 
6.3  Het secretariaat van de tuchtcommissie en van de commissie van beroep is gevestigd in het uniebureau van 
 de NTFU. 
6.4  Indien geen secretaris ter zitting aanwezig is, treedt één van de overige leden van een kamer als secretaris  van 
de commissie op, die alsdan in de rechten en bevoegdheden van de secretaris treedt. 
6.5  Het secretariaat voorziet in het archiveren van de uitspraken van de tuchtcommissie en commissie van 
 beroep, alsmede voor de toegankelijkheid van gearchiveerde uitspraken voor leden van de tuchtcommissie  en 
van de commissie van beroep alsmede voor het secretariaat. 
 
Artikel 7  Bevoegdheden 
7.1  De tuchtcommissie behandelt overtredingen in eerste instantie, met uitzondering overtredingen inzake 
 seksuele intimidatie en doping die zijn opgedragen aan het ISR. 
7.2  De commissie van beroep behandelt het beroep dat tegen een uitspraak van de tuchtcommissie is ingesteld 
 door ofwel de betrokkene dan wel door het hoofdbestuur. 
7.3  Van een uitspraak van de commissie van beroep staat in de NTFU geen beroep open. 
7.4  De tuchtcommissie en de commissie van beroep kunnen ieder lid, orgaan of commissie van de NTFU 
 verplichten door de desbetreffende commissie gestelde vragen schriftelijk of ter zitting mondeling te 
 beantwoorden. 
 
Artikel  8 Overtreding 
8.1  Een overtreding in de zin van dit Tuchtreglement is elk handelen of nalaten door een lid als bedoeld in artikel 
 3.1 van de Statuten: 
8.1.1  waardoor een bepaling in de Statuten en reglementen van de NTFU, dit Tuchtreglement hieronder begrepen,
  wordt overtreden; 
 8.1.2  dat in strijd is met een besluit van een orgaan of van een commissie van de NTFU; 
 8.1.3  waardoor de belangen van de NTFU worden geschaad; 
 8.1.4  waarbij een lid zich jegens een ander lid, een orgaan of een commissie van de NTFU niet gedraagt 
  naar hetgeen door de redelijkheid en billijkheid wordt verlangd. 
8.2  Onder een overtreding wordt bovendien verstaan het niet, niet tijdig of niet naar behoren nakomen van 
 verplichtingen. 
8.3  Een overtreding is strafbaar indien er sprake is van opzet, schuld, nalatigheid of onzorgvuldigheid van de 
 betrokkene. 
8.4  Of er sprake is van een overtreding wordt beoordeeld naar de Statuten, reglementen en besluiten van de 
 NTFU, alsmede naar de gewoonten of gebruiken bij de NTFU. 
8.5 Ten aanzien van een overtreding in het kader van grensoverschrijdend gedrag als bedoeld in artikel 4.2.4 van
  de Statuten, geldt naast het lidmaatschapscriterium van artikel 8 lid 1 hiervoor ook dat:    
 (a)  het grensoverschrijdend gedrag heeft plaatsgevonden binnen het verband van de   
  sportbond, al dan niet in relatie tot sportbeoefening; en/of      
 (b)  het grensoverschrijdend gedrag heeft plaatsgevonden buiten het verband van de   
  sportbond, maar waarbij wel sprake is van een in de sport ontstane (machts)relatie.  
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8.6 Het bewijs van een overtreding is geleverd indien de commissie op grond van feiten en omstandigheden de 
 overtuiging heeft dat de betrokkene de overtreding heeft begaan. 
8.7  Als bewijsmiddelen kunnen dienen: 
 a. mondelinge of schriftelijke verklaringen van de betrokkene; 
 b. mondelinge of schriftelijke verklaringen van een getuige; 
 c. mondelinge of schriftelijke verklaringen van een deskundige; 
 d. overige schriftelijke stukken; 
 e. de schriftelijk vastgelegde eigen waarneming van de commissie aan de hand van beeld- en 
 geluidsdragers. Het bewijs dat betrokkene de overtreding heeft begaan, dient te berusten op ten minste 
 twee bewijsmiddelen uit verschillende bron. 
 
Artikel 9  Verjaring van overtredingen grensoverschrijdend gedrag 
 
9.1 Er is sprake van verjaring wanneer het grensoverschrijdend gedrag heeft plaatsgevonden méér dan vier jaar 
 voor de datum van ontvangst van een melding/aangifte door de sportbond tenzij strafrechtelijk een langere 
 verjaringstermijn geldt voor de desbetreffende gedraging. Dan geldt deze langere verjaringstermijn.  
9.2 In afwijking van deze verjaringstermijn(en) in artikel 9 lid 1 wordt een melding/aangifte wel in behandeling 
 genomen indien sprake is van grensoverschrijdend gedrag bij een destijds minderjarige, mits deze persoon wel 
 binnen vier jaar (danwel de langere strafrechtelijke verjaringstermijn voor de desbetreffende gedraging) na het 
 bereiken van de leeftijd van éénentwintig (21) jaar een melding/aangifte heeft gedaan. 
9.3  In afwijking van deze verjaringstermijn(en) onder 1. en 2. wordt een melding/aangifte wel in behandeling 
 genomen wanneer in redelijkheid niet kan worden gevraagd van diegene dat binnen de verjaringstermijn 
 melding/aangifte wordt gedaan door de psychische gesteldheid van diegene verband houdende met het 
 onderwerp van de melding/aangifte. In dergelijke gevallen geldt een verjaringstermijn van 20 jaar vanaf het 
 moment dat het grensoverschrijdend gedrag heeft plaatsgevonden, tenzij er een langere strafrechtelijke 
 verjaringstermijn geldt voor de desbetreffende gedraging. 
 
Artikel 10 De aangifte 
10.1  Ieder lid van de NTFU en het hoofdbestuur zijn bevoegd schriftelijk aangifte te doen van een door een lid van de
 NTFU begane overtreding, als bedoeld in artikel 8. Degene die aangifte doet formuleert de overtreding. Het 
 hoofdbestuur kan bij de aangifte tevens een verzoek doen een bepaalde straf op te leggen en/of om de 
 betrokkene geheel of gedeeltelijk in de kosten van de tuchtrechtelijke procedure te veroordelen. 
10.2  Het hoofdbestuur kan het gebruik van een standaardaangifteformulier voorschrijven. 
10.3  De schriftelijke aangifte met eventuele bijlagen wordt ingediend bij de secretaris van de tuchtcommissie. 
10.4  De tuchtcommissie neemt een aangifte eerst in behandeling indien de aangifte voldoet aan de daaraan te 
 stellen eisen. 
 10.4.1  Bij schriftelijke aangifte is de aangever verplicht zo nauwkeurig mogelijk te omschrijven: 
  a. de overtreding; 
  b. door wie, waar en wanneer de overtreding is begaan; 
  c. de naam, voorletter(s) en adres van elk van de eventuele getuigen. 
 10.4.2  Boven dien is de aangever is verplicht te vermelden: 
  a. zijn naam, voorletter(s), adres en eventueel lidmaatschapsnummer (ledenpas); 
  b. de bron waarop hij zijn schriftelijke aangifte heeft gebaseerd. 
10.5  De tuchtcommissie neemt een aangifte niet in behandeling indien deze betrekking heeft op een overtreding die
 meer dan zes maanden vóór de datum van ontvangst van de aangifte is begaan, tenzij de degene die aangifte
 doet naar het oordeel van de voorzitter van de tuchtcommissie voldoende aannemelijk maakt dat niet eerder
 aangifte kon worden gedaan en dat de aangifte zo spoedig mogelijk nadien is gedaan. 
10.6  Een anoniem gedane aangifte wordt niet in behandeling genomen. 
10.7  De in de aangifte geformuleerde overtreding vormt de grondslag voor de behandeling van een zaak door de 
 tuchtcommissie en door de commissie van beroep. Een aangifte kan door de degene die aangifte doet nadien
 alleen met toestemming van de tuchtcommissie of van de commissie van beroep worden gewijzigd, 
 welke wijziging kan worden geweigerd indien naar het oordeel van de commissie de betrokkene hierdoor in zijn
 verdediging aanzienlijk wordt geschaad. 
 
Artikel 11 De betrokkene 
11.1  De secretaris van de commissie zendt de aangifte en eventueel overige ontvangen documenten in beginsel en 
 voor zover redelijkerwijs mogelijk binnen veertien werkdagen na ontvangst aan de betrokkene. De  secretaris
 van de commissie voegt daarbij een bijsluiter waarin de tuchtprocedure bij de NTFU wordt beschreven alsmede
  een exemplaar van dit Tuchtreglement. 
11.2  De betrokkene kan binnen veertien dagen na verzending van de aangifte tegen die aangifte een 
 verweerschrift indienen bij de secretaris van de tuchtcommissie. Indiening van het verweerschrift kan per 
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 post, fax of e-mail. Op gemotiveerd verzoek van de betrokkene kan de tuchtcommissie deze termijn 
 verlengen tot ten hoogste dertig dagen. Beide termijnen worden gerekend vanaf de datum van toezending van
 de aangifte aan de betrokkene. Bewijs van verzending van de aangifte kwalificeert als ontvangst, tenzij 
 betrokkene bewijst dat de aangifte niet is ontvangen, waarbij een blote ontkenning niet volstaat. 
11.3  Indien niet binnen de gestelde termijn een verweerschrift is ontvangen, kan de tuchtcommissie aannemen, dat
 betrokkene afstand doet van zijn recht op verweer. 
11.4  De op de zaak betrekking hebbende stukken liggen voor de betrokkene ter inzage bij het secretariaat. Op 
 verzoek van de betrokkene wordt eenmalig een afschrift van de stukken ter beschikking gesteld. Indien 
 geluid- en/of beeldmateriaal als bewijsmiddel is gedeponeerd kan de betrokkene deze beoordelen na een 
 hiertoe met de secretaris van de commissie gemaakte afspraak. 
11.5  De betrokkene kan tot zeven dagen voor de datum van de mondelinge behandeling stukken in het geding 
 brengen. De secretaris van de commissie doet van het inbrengen van stukken en het deponeren van geluid- 
 en/of beeldmateriaal mededeling aan de betrokkene. 
11.6  De betrokkene kan zich bij zowel de tuchtcommissie als de commissie van beroep door een raadsman doen 
 bijstaan. Is de raadsman niet een advocaat, dan legt de raadsman bij het schriftelijk verweer een schriftelijke 
 volmacht over van de betrokkene. Het hoofdbestuur kan het gebruik van een modelvolmacht voorschrijven. 
 Tijdens een mondelinge behandeling kan de betrokkene een raadsman, die geen advocaat is, mondeling tot 
 zijn gemachtigde benoemen. Voor een raadsman gelden dezelfde rechten en verplichtingen als voor de 
 betrokkene. 
11.7  De betrokkene is gehouden naar waarheid te verklaren. De tuchtcommissie en de commissie van beroep 
 kunnen te allen tijde van de betrokkene verlangen dat deze op gestelde vragen zelf antwoordt en voor die 
 beantwoording niet naar een ander, waaronder diens raadsman, verwijst. 
11.8  Op verzoek van de betrokkene kan de secretaris van de commissie de correspondentie in de zaak aan de 
 raadsman toezenden. De betrokkene kan zich in dat geval nadien niet beroepen op onbekendheid met het 
 verloop van de procedure en/of met door hem te verrichten handelingen. 
 
Artikel 12 Behandeling 
12.1  De behandeling geschiedt op grondslag van de aangifte tijdens een mondelinge behandeling. 
12.2  De secretaris van de commissie stelt datum, uur en plaats van behandeling vast en deelt hij dit de betrokkene
 tenminste zeven dagen vóór de dag van de zitting schriftelijk mede. 
12.3 De secretaris roept ook andere personen waarvan de tuchtcommissie of commissie van beroep de  verschijning
 gewenst acht, bij brief op. Alle opgeroepen personen zijn verplicht zich op verzoek van de  commissie te 
 legitimeren met een geldig legitimatiebewijs met een pasfoto. 
 
Artikel 13 Zitting 
13.1  De zitting van de tuchtcommissie en van de commissie van beroep zijn niet openbaar, tenzij de commissie 
 anders beslist. 
13.2 Indien de betrokkene niet ter zitting is verschenen, gaan de tuchtcommissie en de commissie van beroep na 
 of de betrokkene behoorlijk is opgeroepen. Heeft geen behoorlijke oproeping plaatsgevonden of meent de 
 tuchtcommissie of de commissie van beroep om een andere reden dat uitstel van de behandeling gewenst is,
 dan stelt zij de behandeling tot een nader te bepalen datum uit. De betrokkene wordt hiervan door de 
 secretaris van de commissie schriftelijk in kennis gesteld. 
13.3  Indien een getuige of deskundige niet ter zitting is verschenen, kan de tuchtcommissie of de commissie van 
 beroep besluiten de zitting uit te stellen, dan wel de zaak voor zover mogelijk te behandelen en voor de niet-
 verschenen getuige of deskundige op een andere datum voort te zetten. 
13.4  De betrokkene en diens raadsman mogen de gehele zitting bijwonen, tenzij het bepaalde in lid 5 toepassing 
 vindt. 
13.5  De tuchtcommissie en de commissie van beroep kunnen een ieder wiens gedrag hiertoe aanleiding geeft het
 verder bijwonen van de zitting ontzeggen. 
13.6  De leden van de tuchtcommissie en de commissie van beroep stellen de betrokkene en andere te horen 
 personen zo nodig vragen. De betrokkene kan verzoeken aanvullende vragen te mogen stellen. Aan dit 
 verzoek wordt voldaan, tenzij de vragen naar het oordeel van de kamervoorzitter niet ter zaak dienende zijn. 
13.7  De secretaris van de commissie maakt van de mondelinge behandeling een relevante, zakelijke 
 samenvatting die door de kamervoorzitter en de secretaris van de commissie worden ondertekend. 
13.8  Een vereniging of rechtspersoon dient te worden vertegenwoordigd door een daartoe bevoegd bestuurslid. 
13.9  De kamervoorzitter verleent betrokkene het laatste woord. 
 
Artikel 14 Getuigen en deskundigen 
14.1  De tuchtcommissie en de commissie van beroep zijn bevoegd voor een mondelinge behandeling getuigen en
 deskundigen op te roepen. De secretaris doet hiervan alsmede van hun namen en van hun deskundigheid 
 mededeling aan de betrokkene. 
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14.2  De betrokkene kan zelf voor een zitting ten hoogste drie getuigen of deskundigen oproepen en doet hiervan 
 uiterlijk zeven dagen voor de zitting schriftelijk mededeling aan de secretaris van de commissie onder 
 opgave van hun namen en adressen. Van de deskundige wordt bovendien opgave gedaan van zijn 
 deskundigheid. Alleen met voorafgaande schriftelijke toestemming van de kamervoorzitter kan de betrokkene
 meer dan drie getuigen of deskundigen oproepen. 
14.3  Leden van de NTFU, die als getuige of deskundige worden opgeroepen, zijn verplicht te verschijnen. Ook 
 anderen dan leden kunnen als getuige of deskundige worden opgeroepen. 
14.4  Getuigen en deskundigen kunnen in beginsel alleen ter zitting worden gehoord. Indien een getuige of 
 deskundige ter zitting redelijkerwijs niet aanwezig kan zijn, kan hij met toestemming van de kamervoorzitter 
 een door hem ondertekende schriftelijke verklaring overleggen, welke aan de betrokkene ter inzage wordt 
 gegeven. 
14.5  Getuigen zijn verplicht naar waarheid te verklaren. Deskundigen, in die hoedanigheid opgeroepen, zijn 
 verplicht te antwoorden naar hetgeen de wetenschap hen leert. De kamervoorzitter kan hen verzoeken een 
 zakelijke samenvatting van hun verklaring te ondertekenen. 
14.6  Het niet naar waarheid verklaren levert een overtreding op die met inachtneming van dit reglement kan 
 worden bestraft. Het bepaalde in artikel 10 lid 7 is in dat geval van overeenkomstige toepassing, met dien 
 verstande dat de aangifte wordt geformuleerd door de secretaris van de kamer van de commissie die 
 geconstateerd heeft dat niet naar waarheid is verklaard. De behandeling geschiedt door een (andere) kamer 
 van de tuchtcommissie of van de commissie van beroep. 
 
Artikel 15 Op te leggen straffen 
15.1  Als straf kan worden opgelegd: 
 15.1.1  een waarschuwing; 
 15.1.2  een berisping; 
 15.1.3 een geldboete; 
 15.1.4  de uitsluiting om deel te nemen aan één of meer activiteiten van de NTFU, waaronder begrepen  
  wielersportevenementen; 
 15.1.5  het ontzeggen van het recht tot het uitoefenen van één of meer functies in de NTFU; 
 15.1.6  het ontzeggen van de bevoegdheid om activiteiten of evenementen te mogen organiseren; 
 15.1.7  de schorsing; 
 15.1.8  het royement (ontzetting) als lid van de NTFU; 
 15.1.9  een alternatieve straf. 
15.2  Indien de betrokkene meer overtredingen heeft begaan, kan voor elke overtreding afzonderlijk een straf 
 worden opgelegd. De tuchtcommissie en de commissie van beroep kunnen alsdan ook volstaan met het 
 opleggen van één straf. 
15.3  Een waarschuwing, een schorsing en een royement kunnen niet tezamen met een andere straf worden 
 opgelegd en kunnen evenmin voorwaardelijk worden opgelegd. De waarschuwing, schorsing en het 
 royement kunnen wel in combinatie met de publicatie als straf worden opgelegd. 
15.4  Andere dan de in lid 3 genoemde straffen kunnen geheel of gedeeltelijk voorwaardelijk worden opgelegd. De 
 proeftijd voor het voorwaardelijke gedeelte van een straf bedraagt ten hoogste twee jaren. 
15.5  Indien de betrokkene binnen de termijn van de voorwaardelijk opgelegde straf een zelfde of vergelijkbare 
 overtreding begaat, kan de tuchtcommissie en/of de commissie van beroep beslissen het voorwaardelijke 
 gedeelte alsnog in een onvoorwaardelijke straf om te zetten en daarnaast een straf op te leggen voor de 
 nieuwe overtreding. 
15.6  Maakt een overtreding, waarvan aangifte is gedaan, een ernstige inbreuk op de rechtsorde in de NTFU dan kan
 de tuchtcommissie, zodra aangifte is gedaan en voordat verweer is gevoerd of de mondelinge behandeling 
 heeft plaatsgevonden, aan de betrokkene een voorlopige straf opleggen. De termijn van verweer, zoals vermeld
 in artikel 11 lid 2, blijft dan van toepassing. 
15.7  De commissie kan betrokkene schuldig verklaren zonder straf op te leggen:  
 a. indien het bewezen verklaarde aan betrokkene niet of nauwelijks kan worden verweten, of  
 b. vanwege de geringe ernst van het bewezen verklaarde. 
 
 
 
Artikel 16 Straffen 
16.1  Een berisping kan als straf worden opgelegd, indien de tuchtcommissie en/of commissie van beroep meent dat
 niet met een waarschuwing kan worden volstaan. 
16.2  Een geldboete kan als straf worden opgelegd wanneer de betrokkene door de overtreding geldelijk voordeel 
 heeft behaald of de belangen van de NTFU of van een ander lid heeft geschaad, dan wel wanneer de 
 tuchtcommissie of commissie van beroep een geldboete, al dan niet in combinatie met een andere straf, 
 passend acht. 
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16.3  Het uitsluiten van deelname aan activiteiten van de NTFU wordt als straf opgelegd voor een bepaalde duur 
 en/of voor bepaalde activiteiten. 
16.4  De ontzegging van de bevoegdheid om bij de NTFU één of meer functies uit te oefenen wordt alleen als 
 straf opgelegd indien de overtreding in het uitoefenen van een bepaalde functie is begaan. Bedoelde 
 ontzegging kan op die functie, maar ook op door de tuchtcommissie en/of commissie van beroep te bepalen 
 andere functie(s) in de NTFU betrekking hebben. De ontzegging geschiedt voor een maximale duur van drie 
 jaren. 
16.5  Het ontzeggen van de bevoegdheid om activiteiten of evenementen te mogen organiseren wordt opgelegd 
 voor een in de straf bepaalde duur en eventueel onder in de straf te bepalen voorwaarden. 
16.6  Een schorsing wordt als straf opgelegd indien de overtreding zo ernstig is dat niet met een lichtere straf kan 
 worden volstaan en een royement een te zware straf is. Een schorsing kan worden opgelegd voor de duur van
 maximaal vijf jaren. Gedurende de schorsing kan de betrokkene geen functie en lidmaatschapsrechten 
 uitoefenen, noch deelnemen aan activiteiten van de NTFU en blijven de uit het lidmaatschap voortvloeiende 
 verplichtingen onverkort op hem van toepassing. 
16.7  Het royement wordt door de tuchtcommissie op verzoek van het hoofdbestuur uitgesproken indien de 
 betrokkene in ernstige mate in strijd handelt met de statuten, reglementen of besluiten van de NTFU dan wel 
 de NTFU op onredelijke wijze benadeelt. De betrokkene is geschorst vanaf de datum waarop het verzoek van
 het hoofdbestuur door de secretaris van de commissie is ontvangen, van welke datum het hoofdbestuur 
 schriftelijk mededeling doet aan de betrokkene. De betrokkene kan de tuchtcommissie schriftelijk verzoeken 
 diens schorsing tot aan de uitspraak van de tuchtcommissie op te schorten, op welk verzoek de 
 tuchtcommissie schriftelijk uitspraak doet en tegen welke uitspraak geen beroep mogelijk is. Indien de 
 tuchtcommissie het royement uitspreekt, kan de betrokkene van die uitspraak met inachtneming van het 
 bepaalde in artikel 18 in beroep gaan bij de commissie van beroep. Gedurende de beroepstermijn en 
 hangende het beroep is het lid geschorst. 
16.8  Indien een straf voor een bepaalde duur geldt of voor bepaalde activiteiten of functies wordt hiervan in de 
 uitspraak mededeling gedaan. 
16.9  De publicatie van een straf geschiedt met vermelding van de naam en woonplaats van de betrokkene, tenzij  de 
 tuchtcommissie of de commissie van beroep in de uitspraak heeft beslist dat met een andere wijze van 
 vermelding wordt volstaan. 
 
Artikel 17 Uitspraak 
17.1  De beraadslaging over de zaak geschiedt terstond na sluiting van de behandeling en vindt niet in het 
 openbaar plaats. De commissie baseert haar uitspraak op de stukken en verklaringen die op de zaak 
 betrekking hebben en waarvan betrokkene kennis heeft genomen of kennis heeft kunnen nemen. Een 
 uitspraak van de tuchtcommissie en van de commissie van beroep komt tot stand door een met gewone 
 meerderheid genomen besluit. De commissieleden hebben elk één stem. De secretaris van de commissie 
 woont het beraad in de raadkamer bij maar neemt niet deel aan de stemming. Het in de vorige zin bepaalde  is
 niet van toepassing wanneer één van de leden van de commissie als secretaris optreedt. 
17.2  Indien de tuchtcommissie van oordeel is dat de in de aangifte bedoelde overtreding noch enige andere 
 soortgelijke overtreding is begaan, spreekt zij de betrokkene vrij. 
17.3  Indien de tuchtcommissie van oordeel is dat de in de aangifte bedoelde overtreding of een andere overtreding is
 begaan, deelt zij aan de betrokkene mee voor welke overtreding welke straf wordt opgelegd. 
17.4 Indien de commissie van beroep van oordeel is dat de uitspraak van de tuchtcommissie in stand kan blijven, 
 bevestigt zij die uitspraak. 
17.5  Indien de commissie van beroep van oordeel is dat de uitspraak van de tuchtcommissie niet in stand kan 
 blijven, wijzigt zij deze uitspraak en bepaalt zij of de betrokkene wordt vrijgesproken, dan wel ter zake van 
 welke overtreding welke straf aan de betrokkene wordt opgelegd. 
17.6  Bij het bepalen van de straf en de strafmaat worden zoveel mogelijk in gelijksoortige zaken dezelfde 
 maatstaven aangelegd. 
17.7  Een uitspraak wordt ondertekend door de kamervoorzitter en door de secretaris van de commissie. 
17.8  In de uitspraak wordt bepaald of en in welke mate de aan de behandeling van een zaak verbonden kosten ten
 laste van de betrokkene en/of de NTFU komen. Die kosten betreffen de kosten van de huur van de 
 zittingsruimte, de kosten van bijstand van het secretariaat, de kosten van getuigen, van deskundigen en/of van
 een deskundigenonderzoek. De betrokkene dient de kosten, waartoe hij is veroordeeld, binnen veertien 
 dagen na de datum van de uitspraak aan de NTFU te voldoen. 
17.9  De secretaris van de commissie zendt een uitspraak van de tuchtcommissie en van de commissie van 
 beroep binnen veertien dagen per aangetekende brief met bericht van ontvangst aan de betrokkene en 
 zendt een afschrift van de uitspraak aan hoofdbestuur en aan degene die aangifte heeft gedaan. 
17.10  De uitspraken van de commissie van beroep en van de tuchtcommissie - indien daarvan niet tijdig beroep is 
 ingesteld - zijn onherroepelijk en voor de betrokkene en alle leden van de NTFU bindend. 
 
 



 
 

24 

 

 
Artikel 18 Beroep 
18.1  Met uitzondering van een vrijspraak en van een door de tuchtcommissie opgelegde waarschuwing kan de 
 betrokkene van elke andere uitspraak van de tuchtcommissie beroep instellen bij de commissie van beroep.  Het
 beroep kan alleen worden ingediend door de betrokkene zelf of diens raadsman of bij een minderjarige of een
 wilsonbekwame door diens wettelijk vertegenwoordiger. 
18.2  Indien het hoofdbestuur een uitspraak van de tuchtcommissie, waaronder begrepen een vrijspraak en een 
 waarschuwing, in strijd acht met het algemeen belang van de NTFU, kan het hoofbestuur namens de NTFU 
 beroep instellen. 
18.3  De termijn voor het indienen van een beroepschrift bedraagt dertig dagen na de datum van ontvangst van de
 uitspraak van de tuchtcommissie, welke geacht wordt twee dagen na de datum van verzending te zijn 
 gelegen, tenzij de betrokkene bewijst dat hij niet eerder van de uitspraak van de tuchtcommissie heeft 
 kunnen kennis nemen. Alleen in het geval de tuchtcommissie een royement heeft uitgesproken, bedraagt de 
 beroepstermijn zes weken. Deze termijn geldt ook voor de NTFU indien de tuchtcommissie ondanks een 
 daartoe strekkend verzoek niet tot een royement heeft besloten. 
18.4  Het beroep wordt ingesteld door het schriftelijk indienen van een met redenen omkleed beroepschrift per 
 aangetekende brief, fax of e-mail met bericht van ontvangst. Het beroepschrift wordt ingediend bij de 
 secretaris van de commissie van beroep. In het beroepschrift dient te worden vermeld waarom beroep is 
 ingesteld. 
18.5 Het beroepschrift dient te zijn voorzien van naam, voorletters en lidmaatschapsnummer van appellant of - 
 indien appellant een vereniging of rechtspersoon is - van de naam, en het lidmaatschapsnummer van de 
 vereniging of rechtspersoon en de naam, voorletters, lidmaatschapsnummer en functie van degene die 
 namens de vereniging of rechtspersoon beroep in stelt. 
18.6  Indien het beroep namens de betrokkene door een ander dan de betrokkene of een in lid 1 bedoelde 
 persoon is ingesteld, doet de secretaris van de commissie van beroep de betrokkene hiervan schriftelijk 
 mededeling en stelt de betrokkene in de gelegenheid alsnog binnen veertien dagen zelf beroep in te stellen. 
18.7  Indien het beroepschrift tijdig is ingediend, kan de betrokkene desgewenst volstaan met het louter formeel 
 indienen van een beroep, mits de secretaris van de commissie van beroep uiterlijk veertien dagen na de 
 ontvangst van het formele beroepschrift een aanvullend beroepschrift heeft ontvangen waarin de gronden van
 het beroep zijn vermeld. Voor het aanvullend beroepschrift wordt gebruik gemaakt van het standaard  
 beroepschrift. Deze bevoegdheid komt ook het hoofdbestuur toe indien deze beroep instelt. 
18.8  Het beroepschrift dient te zijn voorzien van naam, voorletters en lidmaatschapsnummer van appellant of - 
 indien appellant een vereniging of rechtspersoon is - van de naam, en het lidmaatschapsnummer van de 
 vereniging of rechtspersoon en de naam, voorletters, lidmaatschapsnummer en functie van degene die 
 namens de vereniging of rechtspersoon beroep in stelt. 
18.9  Als de commissie van beroep de uitspraak van de tuchtcommissie vernietigt, kan zij:  
 a. de zaak terugverwijzen naar de tuchtcommissie, opdat de tuchtcommissie de zaak met inachtneming van  de
 gemaakte opmerkingen opnieuw kan behandelen; of 
 b. de zaak zelf afdoen.  
18.10  De commissie van beroep is bevoegd, doch niet verplicht, een zaak terug te wijzen naar de tuchtcommissie, 
 indien naar haar oordeel:  
 a. het onderzoek niet volledig is geweest;  
 b. de op de zaak betrekking hebbende stukken niet compleet zijn;  
 c. tijdens haar onderzoek nieuwe feiten of omstandigheden naar voren zijn gekomen.  
18.11  De commissie van beroep is verplicht een zaak terug te wijzen naar de tuchtcommissie, indien:  
 a. de commissie van beroep van oordeel is, dat de aangifte in het nadeel van appellant dient te worden 
 gewijzigd;  
 b. de tuchtcommissie bij de behandeling van de zaak een of meer ernstige procedurefouten heeft gemaakt, 
 waardoor appellant in zijn belangen is geschaad. 
 
Artikel 19 Tenuitvoerlegging 
19.1  Het hoofdbestuur ziet toe op de tenuitvoerlegging van straffen. 
19.2 De betrokkene, andere leden en organen van de NTFU zijn verplicht hun medewerking aan de 
 tenuitvoerlegging van een straf te verlenen. Het hiermee in gebreke blijven levert een overtreding op. 
19.3  De tenuitvoerlegging van een straf of maatregel vangt aan op het moment van de uitspraak, tenzij in de 
 uitspraak anders is beslist 
19.4 Het instellen van beroep schort de tenuitvoerlegging van een straf niet op. Op verzoek van de betrokkene kan
 de commissie van beroep de tenuitvoerlegging van een straf tijdens de behandeling van het beroep 
 opschorten. Het verzoek tot het opschorten van de straf kan tegelijk worden gedaan met het indienen van 
 een beroepschrift maar niet eerder. Bedoeld verzoek wordt niet eerder in behandeling genomen dan nadat 
 voldaan is aan het bepaalde in artikel 18 lid 7. De commissie van beroep doet op het verzoek schriftelijk 
 uitspraak, welke uitspraak de commissie niet bindt bij haar eindoordeel. 
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19.5  Met uitzondering van de waarschuwing en een geldboete kan de betrokkene schriftelijk en met redenen 
 omkleed een verzoek tot gratie indienen. Het verzoek wordt ingediend bij het hoofdbestuur. Alvorens op het 
 gratieverzoek te beslissen, vraagt het hoofdbestuur advies aan de commissie die de zaak het laatst in 
 behandeling heeft gehad. Het hoofdbestuur beslist binnen twee maanden na ontvangst van het 
 gratieverzoek. Een verzoek tot gratie schort de tenuitvoerlegging van de opgelegde straf niet op. Indien 
 gratie wordt verleend, kan het bestuur het restant van de straf, geheel of gedeeltelijk voorwaardelijk 
 opleggen, al dan niet onder het stellen van bijzondere voorwaarden.  
19.6  Indien een uitspraak is gedaan waartegen geen beroep meer openstaat, kan betrokkene of het hoofdbestuur 
 om gehele of gedeeltelijke herziening van de uitspraak verzoeken op grond van feiten en omstandigheden, die:  
 a. bij de behandeling door het tuchtrechtelijk orgaan niet bekend waren of niet ter kennis van de   
 desbetreffende commissie zijn gebracht en ernstig het vermoeden doen ontstaan dat, waren zij   
 bekend geweest bij de desbetreffende commissie, zij tot een andere beslissing voor de betrokkene  
 zouden hebben geleid;  
 b. aantonen dat de desbetreffende commissie ernstige procedurefouten heeft gemaakt.  
19.7  Het verzoek tot herziening dient schriftelijk bij de desbetreffende commissie te worden ingediend. Het 
 verzoek vermeldt de feiten en omstandigheden waarop het steunt, met opgave van de bewijsmiddelen, 
 waaruit van die feiten en omstandigheden kan blijken. Een verzoek dat niet voldoet aan deze eisen, wordt niet
 in behandeling genomen. De desbetreffende commissie is bevoegd betrokkene of het hoofdbestuur in de 
 gelegenheid te stellen het verzoek binnen een door haar vast te stellen termijn zodanig te wijzigen dat het 
 alsnog voldoet aan de gestelde eisen. 
19.8  Door het verzoek tot herziening kan de tenuitvoerlegging van een opgelegde straf niet worden opgeschort. 
 Indien de desbetreffende commissie het verzoek tot herziening gegrond acht, vernietigt zij de beslissing 
 waarvan herziening is gevraagd en geeft zij een nieuwe beslissing. Indien de desbetreffende commissie het 
 verzoek ongegrond acht, wijst zij dit in een met redenen omklede beslissing af. Tegen de beslissing van de 
 desbetreffende commissie is geen verweer of beroep mogelijk 
19.9  Het verzoek tot gratie of herziening kan door betrokkene of het hoofdbestuur slechts eenmaal per jaar 

 worden gedaan 

 

Vastgesteld door de Unieraad op 6 juni 2026 


